
◇京丹後市のまちづくりに関するアンケート調査結果

Ⅰ 調査の概要及び回答者の属性

前回：令和4年12月実施

(4)結果の概要

１.調査の概要

（１）調査目的

　京丹後市まちづくり委員会の提言に基づき、将来の京丹後市を担う18歳未満を代表して、京丹後市内の高校に通う3
年生を対象とした、京丹後市のまちづくりに関するアンケート調査を行い、ふるさとに対する意識、将来の定住や職業へ
の意向、まちづくりに対する意見やアイディアを把握するため実施しました。

（２）調査対象及び回収結果

調査対象 　市内の高校に在籍する3年生

有効回答者数

有効回答率 86.4%

367人

317人

（３）配布数及び回収結果

配布数

２.回答者の属性

調査方法 　各高校でのQRコード配布・WEB回答

調査時期 　令和5年12月～令和６年２月

丹後地域への好感度は高く、「好き」系統の回答が9割を超えたが、回答者が中学3年生の時のアンケート調査結果と比べ
ると「好き」系統の回答の割合が微減した。居住意欲については、「住みたい」系統の回答が「住みたくない」系統の回答を
上回った。回答者が中学3年生の時のアンケート調査結果と比較し、「住みたい」と回答した数が増加傾向に転じた。
人口増加策としては商業施設・娯楽施設の建設や増設、情報発信やPRの強化、交通の便の改善を指摘する回答が多かっ
た。また、人口増加策、公民館や自治会（区）に求める行事に関する設問については、同時期に市内中学校3年生に対して
実施したアンケート調査結果とほぼ同じような回答が目立った。

　 回答者317人の属性は、「男性：159人」(50%)、「女性：151人」(48%)、「答えたくない：4人」(2%)となっており、エ
リアごとの回答人数は以下のとおりとなっております。
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２つのエリアに回答している人はそれぞれのエリアに0.5人として計上。



Ⅱ アンケート調査結果について

町 集計人数 好き
まあまあ

好き

あまり
好きで
はない

好きでは
ない

峰山町域 78 38 36 3 1

大宮町域 37.5 25 10 2.5 0

網野町域 74 42 30 1 1

丹後町域 18 12 6 0 0

弥栄町域 16 6 5 4 1

久美浜町域 50 26 21 2 1

宮津市 12 2 8 1.5 0.5

与謝野町 31.5 10 12 5 4.5

伊根町 0 0 0 0 0

計 317 161 128 19 9

51% 41% 6% 3%

町 集計人数 好き
まあまあ

好き

あまり
好きで
はない

好きでは
ない 増減

峰山町 121 52% 44% 2% 2% 峰山町 -1%

大宮町 84 60% 37% 4% 0% 大宮町 -4%

網野町 99 47% 45% 5% 2% 網野町 6%

丹後町 28 50% 46% 4% 0% 丹後町 4%

弥栄町 27 41% 59% 0% 0% 弥栄町 -31%

久美浜町 69 58% 33% 7% 1% 久美浜町 3%

計 428 53% 42% 4% 1% 全体 -3%95% 92%

96% 100%

100% 69%

91% 94%

93%

92% 98%

96% 95%

97%

好き・
まあまあ好き

好き・
まあまあ好き

中学３年時 高校３年時

現在の高校３年生が中学３年生の時に回答した同内容のアンケート結果

R2
好き 好きではない

95% 5%

R5
好き 好きではない

289 28

１.調査結果

（１）好感度（丹後地域が好きか）

問１　　あなたは、丹後が好きですか？

“好き”「51％」+“まあまあ好き”「41％」=「92％」
　⇒　92％が京丹後市が好きと回答

　丹後地域に対する愛着度を把握するため、「好き」、「まあまあ好き」、「あまり好きではない」、「好きではない」の中から１
つを選んでもらいました。

　その結果、「好き」、「まあまあ好き」と答えた人が合計92％で、「あまり好きではない」、「好きではない」と答えた人の合
計9％を大きく上回っています。
　ふるさとへの愛着度は高い傾向にありますが、回答者が中学3年生の時に受けてもらったアンケートの結果と比較する
と、「好き」、「まあまあ好き」と答えた人の割合が3ポイント下がる結果となりました。

２つのエリアに回答している人はそれぞれのエリアに0.5人として計上。
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町 集計人数 住みたい
どちらか
というと
住みたい

どちらか
というと
住みたく

ない

住みたく
ない

峰山町域 78 18 40 16 4

大宮町域 37.5 14 10.5 12 1

網野町域 74 20 21 27 6

丹後町域 18 5 8 5 0

弥栄町域 16 2 8 2 4

久美浜町域 50 12 16 16 6

宮津市 12 2.5 2.5 6 1

与謝野町 31.5 5.5 10 15 1

伊根町 0 0 0 0 0

計 317 79 116 99 23

25% 37% 31% 7%

町 集計人数 住みたい
どちらか
というと
住みたい

どちらか
というと
住みたく

ない

住みたく
ない 増減

峰山町 121 15% 41% 40% 4% 峰山町 18%

大宮町 84 21% 48% 27% 4% 大宮町 -4%

網野町 99 14% 39% 36% 11% 網野町 2%

丹後町 28 14% 25% 40% 21% 丹後町 33%

弥栄町 27 11% 45% 44% 0% 弥栄町 6%

久美浜町 69 19% 32% 35% 14% 久美浜町 5%

計 428 17% 39% 36% 8% 全体 6%

51% 56%

53% 55%

39% 72%

56% 62%

56% 62%

69% 65%

現在の高校３年生が３年前（中学３年生時）に回答した同内容のアンケート結果

R2
住みたい 住みたくない

56% 44% 中学３年時 高校３年時

56% 74%

R5
住みたい 住みたくない

195 122

住みたい・
どちらかとい
うと住みたい

住みたい・
どちらかとい
うと住みたい

（２）居住意欲（丹後地域に住みたいか）

問２　　あなたは将来丹後地域に住みたいですか？

“住みたい”が「62％」、“住みたくない”が「38％」。

　高校生の将来の定住意向を探るため、「住みたい」、「どちらかというと住みたい」、「どちらかというと住みたくない」、
「住みたくない」の中から1つを選んでもらいました。

　“住みたい”（「住みたい」（25％）、「どちらかというと住みたい」 （37％）の合計）と答えた人が62％、 “住みたくない”
（「どちらかというと住みたくない」（31％）、「住みたくない」（7％）の合計）と答えた人が38％で、“住みたい”の割合が
“住みたくない”の割合を上回る結果になりました。 
　また、回答者が中学3年生の時に受けてもらったアンケートの結果と比較すると、「住みたい」、「どちらかというと住み
たい」と答えた人の割合は6ポイント上がる結果となりました。
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２つのエリアに回答している人はそれぞれのエリアに0.5人として計上。
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(3)好感度と居住意欲の関係

集計人数 割合 峰山町 大宮町 網野町 丹後町 弥栄町 久美浜町 宮津市 与謝野町 伊根町

161 38 25 42 12 6 26 2 10 0

①住みたい 68 42% 15 12 19 5 1 12 0 4 0

②どちらかというと住みたい 60 37% 19 8 12 4 3 10 0 4 0

③どちらかというと住みたくない 28 17% 3 4 9 3 1 4 2 2 0

④住みたくない 5 3% 1 1 2 0 1 0 0 0 0

まあまあ好き 128 36 10 30 6 5 21 8 12 0

①住みたい 9 7% 3 2 1 0 1 0 1 1 0

②どちらかというと住みたい 52 41% 21 2 8 4 4 6 2 5 0

③どちらかというと住みたくない 58 45% 12 6 17 2 0 11 4 6 0

④住みたくない 9 7% 0 0 4 0 0 4 1 0 0

19 3 2.5 1 0 4 2 1.5 5 0

①住みたい 1 5% 0 0 0 0 0 0 1 0 0

②どちらかというと住みたい 2 11% 0 0.5 0 0 1 0 0.5 0 0

③どちらかというと住みたくない 11 58% 1 2 1 0 1 1 0 5 0

④住みたくない 5 26% 2 0 0 0 2 1 0 0 0

好きではない 9 1 0 1 0 1 1 0.5 4.5 0

①住みたい 1 11% 0 0 0 0 0 0 0.5 0.5 0

②どちらかというと住みたい 2 22% 0 0 1 0 0 0 0 1 0

③どちらかというと住みたくない 2 22% 0 0 0 0 0 0 0 2 0

④住みたくない 4 44% 1 0 0 0 1 1 0 1 0

総計 317

＜好き＞　　　　　　　　161人

☺【自然・気候】自然が豊か、等・・・60

☺【人】地域の人が優しい、治安が良い、等・・・26

☺【食】食べ物が美味しい、等・・・17

☺【住環境】空気がきれい、静か、等・・・11

☺【地元への愛着】地元だから、等・・・8

＜まあまあ好き＞　　　　128人

☺【自然・気候】自然が豊か、等・・・51

☺【住環境】空気がきれい、静か、等・・・24

☺【食】食べ物が美味しい、等・・・18

☺【人】地域の人が優しい、治安が良い、等・・・11

☺【地元への愛着】地元だから、等・・・4

☹【商業・娯楽】お店が少ない、遊ぶ場所が少ない、等・・・5

☹【交通・アクセス】交通の便が悪い、等・・・1

＜あまり好きではない＞　19人

☹【商業・娯楽】お店が少ない、遊ぶ場所が少ない、等・・・６

☹【田舎】田舎だから、等・・・４

☹【交通・アクセス】交通の便が悪い、等・・・３

＜好きではない＞　　　　9人

☹【地元への愛着】愛着がない、等・・・3

☹【商業・娯楽】お店が少ない、遊ぶ場所が少ない、等・・・２

☹【田舎】田舎だから、等・・・２

☹【交通・アクセス】交通の便が悪い、等・・・1

（４）丹後が好きな／好きではない理由

問１－１　丹後が好きな／好きではない理由を書いてください。（自由記述）　※主な回答

問１のそれぞれの回答に対し、問２ではどのような回答があったかをまとめました。京丹後市への好感度が高いほど、居
住意欲が高くなっています。

項　目

好き

あまり好きではない

２つのエリアに回答している人はそれぞれのエリアに0.5人として計上。



（5）将来京丹後市に住みたい／住みたくない理由

＜好き＞　だけど ＜将来住みたくない＞　　　100人　　　　　　　

●不便全般・・・19 ●交通が不便・・・10

●都会・市外に出たい・・・17 ●仕事（の種類）が少ない・・・10

●自分がしたい経験や学びの機会がない・・・１２ ●お店が少ない・・・8

＜好きではない＞　だけど ＜将来住みたい＞　　　6人　　　　

●正直どちらでもいい、自分に当てはまるものはない・・・3

●就職先が、丹後地域に貢献するものだから。・・・1

＜主な回答＞

●タンゴエクスプローラーを復活させる

●娯楽施設（アミューズメント施設、運動施設、ショッピングモール、テーマパーク）を作る

●18歳以下医療費無料

●公共交通の充実、高速道路を拡充

●魅力的な大学の建設

●火事や事故を無くす（安心安全性の担保）

●移住者の促進

●丹後の魅力を内外に発信する

●起業、創業支援

●若い世代にも丹後が魅力的に見えることをする

●子育て支援の拡充（学童施設の増設、医療費支援）

●若い世代への雇用機会の充実

●観光地の活性化

●田舎でしか味わえない体験を提供する

●行政施設の集合化

●賃金の上昇・家賃価格の低下

●農業従事者の誘致

（7）自治会等が実施する事業で、あったら良いと思う行事

＜主な回答＞

〔よく出たワード〕

●フェス（ミュージックフェス含む）

●夏祭りなどの行事（出店、花火、フリーマーケット）

●地域ごとの祭りとかは無くならないで欲しいと思う（夏祭り、秋祭りなど）

●行事増やす

●老若男女問わず楽しめること

●健康の運動

●ボランティア活動

●自習室を作って欲しい

●着付け教室

●子供から大人まで楽しめる屋台みたいなこと

●丹後出身の有名人を呼んで講演会・コンサート

●若者と高齢者の関われる場

●運動会(景品あり)・スポーツイベント（球技大会等）

●地域住民の交流を促進する企画

●季節のイベント　（ハロウィン、クリスマス、節分等）

●カードゲーム大会・ビンゴ・麻雀大会

●小さい子供に向けたイベント

●移住してきた人と、住んでいる人との交流の場

●地域での集まり（中学生・高校生）

●ゴミ拾い

●こどもたちが輝けるようなイベント

●ご飯食べるイベント（そば打ち体験など）

問４　　公民館や自治会（区）で、やってほしい行事は何ですか？　　　※主な回答

分からない・無い(25)、祭り(39)、交流(39)、季節のイベント(9)、清掃活動(3)、無回答(170)

問２－１　丹後地域に住みたい／住みたくない理由を書いて下さい。（自由記述）　　　※主な回答

（6）人口増加策

問３　　丹後地域の人口を増やすアイディアがあれば書いて下さい。　　　※主な回答

店を増やす(29)、PR・発信(27)、大型(商業・娯楽)施設(25)、子育て(19)、交通(13)、観光(11)、イベント(9)、仕事
(9)、移住(7)、教育（６）、特産品(４)、企業（２）、住宅（１）、分からない・無い(15)、無回答(131)

●世代や国籍を超えた交流会



（8）将来丹後地域でしたい仕事や挑戦したいこと

＜ジャンル別回答＞ ＜その他の回答＞

●分からない・無い(17) ●少子高齢化を解決できる政策をしたい

●医療系（看護師・医師）（5) ●街の活性化に繋がることで起業してみたい

●福祉（3）

●教師（3）

●飲食(1)

●建築（1）

●無回答(237)

＜回答＞

●コミュニケーション能力（4）

●専門的な知識（10）

●体力づくり

●課題発見、解決能力

●臨機応変な対応力、多様な思考力、行動力

（10）将来丹後地域以外の場所でしたい仕事や挑戦したいこと

●声優

●ゲーム関連業

●科学者

●ひとり暮らし

●海外在住

●修理関係

●子どもと携わる仕事

●美容関係の仕事

●教員

●トレーニングジム勤務

●保育士

●開業（店舗経営）

●テーマパーク勤務

●農業コンサルタント

●専門学校進学

●旅行

●警察官

●日本語教師

●理学療法士

●看護師

●海外勤務

●パティシエ

●福祉関係の仕事

●スポーツ関連の仕事

●京丹後の魅力発進

●捜査官

●動物看護士

●留学

●少年犯罪者や家庭環境に恵まれなかった子どもの支援や教育に関する仕事

●会社員

●法律関係の仕事

●電力会社勤務

●自動車店勤務

●外国語を用いた仕事

●不動産関係の仕事

●言語聴覚士

●特別支援学校勤務

●観光に携わる仕事

●空港のグランドスタッフ

●金融関係

●エンジニア

●外国人との交流

●簿記の知識を活かした仕事

問５－２　　将来、丹後地域以外の場所でしたい仕事や挑戦したいことがありますか？

問５　　将来、丹後地域でしたい仕事や挑戦したいことがありますか？

（9）どんな力を身に付けたいか

問５－１　　問５を実現するために、どんな力を身に付けたり勉強したいと思いますか。



●生物、薬品関連の研究職

●外資系のBA

●整体師

●学芸員、司書

●介護士

●歯科衛生士

●カフェのアルバイト店員

●メディア関連の仕事

●映像系の仕事

●通訳者、翻訳者

●航空関連の仕事

●商社勤務

●京丹後のような同じ現状の町があればそこでも地域活性の取り組みに携わりたい

（11）自由記述

＜回答＞

●カラオケがいっぱいある町

●自然が残っている街になってほしい

●治安がいい街

●娯楽施設増やしほしい

●遊べるところを増やして欲しい

●弥栄町にテニスコートを作ってください

●活気ある町

●教育の場がもう少し自由のきく場所になり、教員がきつくしばり生徒の個性を殺さない場所になればと思う

●交通がもう少し便利になって欲しい

●海が綺麗で山も綺麗。誇れるまちです。

●大きなショッピングモールや映画館など若い人が行きやすい、行きたい施設を作ってほしい

●便利な店が増えてほしい

●観光客とか地元の人関係なしにたくさんの人の笑顔が溢れるまちになって欲しい

●いつまでも地元があればいいなと思います

●交通機関のバスの本数がもっと増える街になってほしい。

●様々な活動が活発に行われる町にになればいいなと思う

●若者が比較的多くて、住みやすいまち

●住みたいと思える町になってほしい

●図書館があるが、営業時間が短い

問６　　その他、書きたいことがあれば書いてください。

●京丹後市は自習室がないので、有料でもいいので、朝早くか、あるいは夜遅くまで使える自習室が欲しい。

●市民の声を聞くことをこんな形でしていただき、ありがとうございます。京丹後市民として恥じぬ行動を続けていきます。


